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«Подорож на Захід» – це великий художній твір на китайською мовою, 

написаний імовірно У Чен’єнем у XVI столітті та описує паломництво з Китаю 

до Індії буддійського ченця та її надприродних учнів.  

Назвавши свою працю «Да Тан сі юй цзі» Сюань-цзан включив його в жанр 

китайської літератури під назвою цзі – паломницькі записки – особливий 

літературний жанр, що виник на основі конфуціанських географічних трактатів, 

що запозичив його форму, однак отримав дещо інше в порівнянні зі своїм 

джерелом, зміст та ціннісні орієнтири. 

Роман «Подорож на Захід» став початком жанру фантастичної або героїко-

фантастичної епопеї. Витвір мистецтва У Чен’еня «Подорож на Захід» черпає 

свій матеріал з народних казок і міфів, але структурує його в оповідання 

одночасно глибоке і блискуче. Коли автору виповнилося 30 років, він уже зібрав 

численні перекази і збирався приступити до творчості, через 20 років написав 

перші частини «Подорожі на Захід», але згодом завершив створення свого 

витвору [2]. 

Текст «Да Тан сі юй цзи» спочатку був призначений для імператора і 

подальшого поширення в освіченому середовищі Танського Китаю, він 

написаний багатою мовою, зі збереженням традицій придворних історіографів, 

у створенні подібних за тематикою текстів.  

Структурно твір складається з низки дотепних епізодів, в яких 

прозора буддистська алегорія нашаровується на канву крутійського роману. 

«Подорож на Захід» використовує ідеї та концепції трьох основних 

релігійних шкіл: неоконфуціанство, даосизм та буддизм, що робить твір ще 

більш цікавим та наповненим [3]. 

«Подорож на Захід» – це історія духовного перетворення. Назва роману 

часом перекладається як «Король мавп», наприклад, французькі чи англомовні 

варіанти перекладу. Подальше знайомство з текстом дедалі вказує на очевидне 

прагнення автора максимально повно і неупереджено дати характеристику 

всьому побаченому і почутому, що також стало результатом історичного 

контексту, в якому знаходився Сюань-цзан у процесі створення «Да Тан сі юй 

цзи». 

Творіння У Чен’єня «Подорож на Захід» ґрунтується на народних легендах 

про подорож ченця Сюань Цзана в Індію. Текст трактується і як буддійське 

наставляння, і як символічне відбиття народної боротьби, і як чарівна казка, і як 

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%91%D1%83%D0%B4%D0%B4%D0%B8%D0%B7%D0%BC
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%90%D0%BB%D0%B5%D0%B3%D0%BE%D1%80%D1%96%D1%8F
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9A%D1%80%D1%83%D1%82%D1%96%D0%B9%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B8%D0%B9_%D1%80%D0%BE%D0%BC%D0%B0%D0%BD
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роман про пошуки істини, роман є знаковим для китайської літератури й 

культури в цілому [2]. 

Праця «Да Тан сі юй цзі» є свого роду довідником з історії, географії, 

етнопсихології та економіки ряду країн, які відвідав головний герой твору 

Сюань-цзан, адже складається з дванадцяти цзюаней (сувоїв або книг) і строго 

структурований: кожен цзюань у свою чергу складається з кількох частин, кожна 

з яких присвячена конкретній історико-географічній місцевості. 

«Подорож на Захід» – це історія душі, що шукає істину та порятунок, 

пошук чого веде через випробування, спокуси та внутрішні конфлікти, але в той 

час ж час гармонізує особистість людини, зміцнює її в милосерді та мужності, і 

в зрештою веде до самосвідомості та безсмертя. 

 Текст є складним у стилістичному відношенні: історична основа обростає 

тут найфантастичнішими пригодами, фольклорний оповідальний початок 

поєднується з авторським, народні слова – з високим літературним складом, 

проза перемежовується численними віршованими вставками. Подорож – 

специфічний жанр, який використовувався переважно в стародавній літературі 

(до середині XIX ст.) й сюжетно базувався виключно на переміщенні персонажа 

в просторі й часі [1]. 

Роман «Подорож на Захід», завоювавши любов читачів усього світу, 

зробив величезний вплив на такі галузі мистецтва, як театр і кіно. Численні 

постановки, створені за мотивами твору, удостоєні престижних міжнародних 

премій. «Да Тан Сі юй цзи» можна назвати шедевром свого часу, що вразив 

сучасників Сюань Цзаня, пам’яткою, яка і на сьогоднішній день займає, мабуть, 

перше місце серед подібних текстів. Крім того, своєрідність цього тексту, що 

знайшла вираження в першу чергу в його структурі, розкриває головного героя 

як дивовижну особистість, яка органічно поєднала в собі як рідну китайську, так 

і надбану індійську традиції. 
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Саньцюй – це ліричний жанр у китайській літературі, який часто відносять 

до династії Юань. Зародився в Китаї під час династії Юань. Цей жанр був 

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%92%D0%BE%D0%BB%D0%BA%D0%BE%D0%B2_%D0%90%D0%BD%D0%B0%D1%82%D0%BE%D0%BB%D1%96%D0%B9_%D0%A0%D0%BE%D0%BC%D0%B0%D0%BD%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87
http://chtyvo.org.ua/authors/Volkov_Anatolii/Leksykon_zahalnoho_ta_porivnialnoho_literaturoznavstva.pdf

